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Editorial

Discours prononcé par Roger DERANQUE, Maire, lors de la cérémonie des Vœux à la population 
qui s'est déroulée

au Foyer municipal le vendredi 9 Janvier 2009.

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, 

Mes chers concitoyens, 

Nous voilà ce soir tous réunis pour la cérémonie des vœux, la première de mon mandat. Je 
tiens avant tout à vous remercier d'avoir répondu à l'invitation du Conseil municipal et à vous dire que 
votre présence à nos côtés est non seulement un encouragement, mais aussi un témoignage de 
sympathie qui me touche profondément. 

Je remercie également Benjamin Escariot qui a mis gracieusement à notre disposition son 
matériel de sonorisation afin que ce discours soit bien entendu par tous.  

Je vais maintenant m'adresser à vous en essayant d'être direct, clair et concis dans mes 
propos, à la fois sur le bilan de l'année 2008, mais aussi sur les perspectives qui s'ouvrent à nous 
pour 2009. 

2008, c'est l'année des élections municipales du mois de mars ! Presque de l'histoire ancienne 
alors que ça ne fait que 10 mois aujourd’hui même que la liste Horizon Cucuron que je conduisais à 
été élue ! Pour moi, vous le savez, c'est un grand honneur que vous m'avez fait et je n'oublierai jamais 
ces moments-là. 

Une fois mon équipe et moi-même en place, très vite la vie du village amenant son lot 
d'événements quotidiens a repris son cours, mais un cours apaisé, plus tranquille, plus serein. Il était 
essentiel pour vos élus de '' profiter '' de cette année de transition pour poser les jalons de ce qui va 
constituer notre plan d'action pour Cucuron. 

 



Vous l'avez compris : 2008 a été une année d'observation, d'inventaire, de reprise des dossiers 
importants, de mises en relation avec nos partenaires institutionnels, de découvertes, de prises de 
repères. Par delà tout cela, trois chantiers importants ont été engagés : la rue du Portail de Ginoux 
(terminé), le contournement du Groupe scolaire (à finaliser) et le rond-point de Fontvieille (à reprendre 
au printemps). Je vous renvoie aux différentes sources d'information (site internet, bulletins 
municipaux, comptes-rendus du Conseil) pour les détails de ces opérations et vous indiquerai 
simplement qu'en matière d'urbanisme les choses ne sont jamais simples mais que, pour ce qui me 
concerne personnellement, je considère que c'est en forgeant que l'on devient forgeron, et que ces 
chantiers (dont nous avons hérité pour deux d'entre eux : la rue du Portail de Ginoux et le rond-point 
de Fontvieille) auront été un excellent tremplin et une expérience salutaire pour aborder les prochains 
avec plus de rigueur et d'exigences, notamment au niveau du cahier des charges. 

Notons aussi plusieurs mouvements au sein du personnel communal : Dimitri JAQUIER, agent 
de la voirie, a souhaité opter pour une orientation professionnelle différente et a donc quitté la 
fonction publique. Pour le remplacer, j'ai procédé à l'embauche de Christophe CROUX qui venait tout 
juste d'occuper un emploi temporaire d'été au sein de la commune pour lequel il avait donné entière 
satisfaction. Il s'est porté candidat au remplacement de Dimitri, et il m'a été facile de le recruter, 
compte tenu de ses états de service. A ce jour, tout me porte à croire que nous n'aurons pas à 
regretter cette décision. 

Le mois d'octobre a vu le retour tant attendu de Frédérique COUTAZ, notre Secrétaire 
Générale, qui après avoir consacré son temps à Antonin, son petit dernier, a repris ses activités 
professionnelles. Je ne vous cache pas que ce retour a été un grand soulagement pour moi car, 
depuis l'élection, nous étions dépourvus de Secrétaire Générale et malgré la volonté de Pascale et 
Patricia qui ont assuré l'intérim avec courage et brio, on commençait à saturer quelque peu au niveau 
du traitement des nouveaux dossiers portés par toute l'équipe municipale. 

Enfin, notons le passage de Christopher DAVO et Thomas HOFFMANN en qualité d'agents 
temporaires, l'un à la Sécurité et l'autre à la Voirie qui, eux aussi, ont su appréhender leur emploi 
respectif avec beaucoup de conscience et de professionnalisme. Je tiens publiquement, au nom du 
Conseil municipal et aussi en votre nom, à les remercier vivement pour la qualité du travail accompli. 

Et puisque je viens d'évoquer la sécurité, je tiens également à dire qu'ayant fait la 
connaissance du Lt THURIET, commandant la Brigade de Gendarmerie de Cadenet, j'ai trouvé en face 
de moi un interlocuteur attentif aux divers problèmes auxquels nous sommes confrontés. Et c'est 
l'occasion pour moi ce soir de le remercier publiquement pour l'action qu'il mène avec tous ses 
gendarmes au niveau du canton, et de Cucuron en particulier où il pourra compter, chaque fois que 
cela sera nécessaire, sur l'appui efficace de Frédéric DUBOIS, notre Garde champêtre. 

Et voici 2009 qui pointe le bout de son nez ! 

Une première étape importante attend vos élus : le débat d'orientation budgétaire ou, traduit en 
clair, '' comment bien dépenser nos sous ... et en faire rentrer ''. Ce débat n'est pas obligatoire dans 
nos petites communes. J'ai tenu à ce qu'il se tienne car il me paraît être la clé de voûte de toute action 
municipale cohérente, de toute politique municipale digne de ce nom. Car être Maire, c'est aussi avoir 
le souci de faire des choix pertinents qui vont engager financièrement la commune sur plusieurs 
années. En bref, éviter d'être radin tout en se gardant de gaspiller le trésor de guerre ! 

Je réunirai donc mon équipe au complet, de manière informelle, avant la séance du Conseil 
municipal consacrée au vote du budget afin que nous définissions en commun des choix pour nos 
investissements 2009/2010 en terme de coûts mais aussi de priorités parmi les projets suivants : 



Groupe scolaire, Chemins de campagne, Rues du village, Aménagements Bd du Sud, Musée, Schéma 
d'assainissement, Restructuration du site des anciens entrepôts du Cours de Pourrières, Eclairage 
public, Site de la Ferrage, Cimetière, Tennis, Eglise, Plan de circulation, Réhabilitation de l'ancienne 
Ecole de garçons, Poursuite de la mise en sécurité du site de St Michel. 

Pour vous donner une idée de nos possibilités financières sur la section investissement de 
notre budget, la commune pourra disposer pour 2009 d'environ 1.100.000 Euros à affecter au 
lancement des programmes retenus (soit, pour ceux qui sont encore en Francs : 7.200.000 Francs). 
Cela paraît beaucoup mais, comme nous, sachez garder la tête froide face à ces chiffres 
impressionnants car au vu des coûts prévisionnels des différents projets, on est encore loin du 
compte pour tout réaliser ... Mais bon, reconnaissons que c'est déjà pas mal ! 

Bien entendu, et pour être tout à fait honnête envers vous, si je dépense, il faut que j'assure la 
recette correspondante. Nous aborderons donc sereinement le problème de la fiscalité locale, sachant 
que je proposerai comme piste de travail une réactualisation raisonnable des taux de la taxe 
d'habitation et de la taxe sur le foncier bâti qui prenne en compte la réalité des données économiques 
(% d'inflation), et que je demanderai à ce que les taux de la taxe sur le foncier non bâti et de la taxe 
professionnelle, impactant directement l'outil de travail, soient stabilisés en 2009, la crise mondiale 
qui secoue actuellement les économies internationales étant déjà suffisamment pénalisante pour nos 
commerces et entreprises. 

Enfin, outre les dotations de l'Etat (qui hélas diminuent d'année en année), je veillerai à ce que 
nos diverses demandes de subventions (qui, elles aussi, '' maigrissent '' d'année en année) soient 
optimisées et suivies de près par les Elus en charge des dossiers, épaulés en cela par la dynamique 
du Secrétariat Général. 

Et comme la commune dispose d'une bonne capacité d'emprunt, vous avez compris que le 
vote du budget 2009 revêtira une importance particulière de par les choix qui vont être opérés. 

Souhaitant rester relativement généraliste pour ce premier discours des Vœux, je vais passer 
très rapidement sur l'autre dossier important de l'année : le Plan Local d'Urbanisme, futur successeur 
de notre vieux Plan d'Occupation des Sols. Je vous dirai simplement qu'il était temps de mettre en 
oeuvre la révision générale de notre document d'urbanisme afin que Cucuron puisse enfin envisager 
quelques perspectives de développement tout en veillant à ne pas y perdre son identité et en 
respectant les grandes orientations définies par l'Etat. Nous allons donc aborder cette lourde tâche et 
je pense que j'en aurai un peu plus à vous dire sur le sujet dès l'année prochaine, sachant que ce 
dossier ne sera finalisé, si tout va bien, que dans trois ans et qu'il va nécessiter un investissement 
humain considérable. 

Et ceci m'amène tout naturellement à parler d'un autre aspect des choses de la vie communale, 
tout aussi important à mes yeux : les Relations humaines. 

Car le Maire, c'est aussi quelque part '' le patron '' (la Commune est une entreprise qui emploie 
dix-neuf salariés) et il faut bien s'y faire, préparé ou pas à cette noble mais difficile tâche. Alors, à mon 
sens, il nous faut admettre, de part et d'autre, un postulat de base. Je l'ai dit et le rappellerai à chacun 
des employés : le '' patron '' en question, il faut partir du principe qu'il n'est là que pour 6 ans, ce qui, 
sur le plan législatif, est vrai ! Autant faire en sorte que, durant ce laps de temps somme toute très 
court, les choses aillent du mieux possible, dans l'intérêt général. Aussi, je répète avec insistance à 
qui veut l'entendre que notre mission est la même : nous sommes, aussi bien les élus que les 
employés, au service de nos administrés et concitoyens et ceci, il ne faut pas l'oublier. Nous devons 
donc faire ce pourquoi nous sommes là, sans compromission et dans la dignité. Ce qui, en retour, et 
dans le cadre de nos missions respectives, donne des droits aux Cucuronnais mais aussi leur impose 



des devoirs. Car souvent '' la Mairie '' ou '' le personnel '' ou '' les Elus '' ont bon dos lorsqu'un 
dysfonctionnement est constaté. Mais si l'on en recherche la cause ... O surprise ! Les incivilités sont 
plus fréquentes qu'on ne croit. 

C'est pourquoi, qu'il me soit permis ce soir de dire publiquement combien j'apprécie à sa juste 
valeur le travail effectué par l'ensemble de nos employés municipaux. Que ce soit à la bibliothèque, à 
l'école maternelle, à la voirie, à l'animation socioculturelle, à l'aide-ménagère, au secrétariat, au 
restaurant scolaire, à la sécurité ... chacun à son poste sait parfaitement ce qu'il a à faire et comment il 
faut le faire. Pour être franc, je dois avouer que j'appréhendais d'avoir à gérer un si grand nombre de 
personnes œuvrant dans des domaines si différents. Et puis, avec un peu d'organisation et surtout un 
dialogue direct et sincère entre nous, mes craintes se sont dissipées au fil des mois. Aujourd'hui, je 
me crois autorisé à pouvoir dire qu'un climat serein s'est instauré entre les élus et le personnel, pour 
le plus grand bénéfice de la collectivité toute entière. 

Pour 2009, et depuis le 02 janvier, Dominique ZAMAGNA a rejoint l'équipe des employés de 
voirie. Marié, père de trois enfants, il nous vient de la Somme où il était responsable des Services 
Techniques dans la commune de Ailly-sur-Noye. Sa mission : coordonner et participer aux travaux de 
l'équipe du personnel de voirie et assurer la cohésion des services avec un objectif qualitatif et 
quantitatif. Il sera aidé en cela par ma volonté d'uniformiser les conditions de travail de l'ensemble des 
agents de voirie, ce qui a été fait et mis en place depuis le 1er janvier ! Je lui souhaite donc, en notre 
nom à tous, la bienvenue à Cucuron et formule pour lui tous nos voeux de réussite. 

Du côté du Musée, cette année devrait enfin voir aboutir la nomination d'un nouveau 
Conservateur, assurant par là-même la pérennisation des activités et de nouvelles perspectives pour 
ce bel établissement. 

Je voudrais aussi, en dernière partie de ce discours, évoquer avec vous le devenir de notre 
village à travers ses institutions. Et vous rappeler à ce sujet que nous disposons d'une feuille de route 
pour notre mandat qui n'est autre que le programme électoral diffusé avant les élections. Et vous 
demander de vous référer à ce document aussi souvent que possible, car il constitue un véritable fil 
conducteur de notre action. 

Vous le savez maintenant, plus que tout autre, je suis absolument convaincu que Cucuron est 
encore un village où il fait bon vivre car il a gardé son âme. Je m'emploie quotidiennement à 
rechercher ce qui est bon et mieux pour nous tous, en étant, comme je l'ai fait de tous temps, présent 
sur le terrain, afin de rester au plus près de vous, mes administrés. Et vous me le rendez bien, car 
ayant l'immense privilège de par mes attaches et mes racines de connaître beaucoup d'entre vous, 
nos fréquentes rencontres sont toujours, pour la majorité d'entre elles, fructueuses et empreintes de 
beaucoup de sympathie. Mais tout seul, on ne va pas bien loin ! Aussi, si les choses bougent et 
avancent, je veux que vous soyez bien conscients que c'est grâce à une équipe, à mon équipe que 
j'anime et fédère, et sans laquelle je ne serais rien ! 

Je n'en veux pour preuve que le travail fourni par mes Conseillers municipaux qui, en dépit des 
obligations liées à leur profession, se sont, à des degrés divers, investis dans les nombreux dossiers 
que nous avons mis en chantier. Chacun a su tirer parti des ses compétences propres et les mettre au 
service de la collectivité, à votre service. Car c'est ainsi que l'on avance et leur évidente volonté à se 
rendre utiles pour la cause commune n'a fait que renforcer la confiance que j'avais placée en eux en 
les choisissant et a naturellement conforté la cohésion de l'équipe. Et puisque je parle de cohésion, je 
me dois de vous apporter, avec son autorisation, une petite précision concernant notre collègue Fat 
LAKEHAL qui, à cause de quelque tracas de santé, n'a pu participer comme elle l'aurait souhaité à nos 
travaux de ce début de mandat. Mais je crois savoir qu'elle sera bientôt en mesure de rejoindre 
l'équipe, c'est en tout cas ce que nous souhaitons tous. 



Vous aurez remarqué enfin que j'ai abordé dans mon discours les grands thèmes qui me 
paraissent essentiels à la bonne compréhension des affaires qui régissent notre cité : finances, 
urbanisme, relations humaines. Ce n'est pas un hasard si ces trois secteurs regroupent à eux seuls 
l'ensemble des délégations que j'ai données à mes Adjoints, car il était important qu'ils disposent tous 
les quatre des moyens nécessaires à l'exercice de leur fonction. Et je dois vous dire ce soir combien 
est grande ma satisfaction de voir que l'exercice de ces délégations se réalise pleinement, puisqu'ils 
savent les utiliser avec la rigueur qui s'impose, certes, mais en donnant une dynamique sans 
précédent à leur action. Je reste parfois pantois face à leur faculté de mobilisation, à leur réactivité sur 
la gestion des dossiers dont ils héritent, traduisant, je pense, leur réelle volonté de faire évoluer le 
village. Sans parler de la qualité du travail fourni : c'est du ''nickel-chrome'' ! 

Aussi, Françoise, Jean-Yves, Laëtitia et Nicole, soyez également remerciés publiquement pour 
le boulot que vous faites et surtout ne changez rien à vos méthodes, car pour le Maire, c'est pain-bénit 
!

Vous voyez donc, Mesdames et Messieurs, que l'équipe qui constitue votre Conseil municipal 
travaille, dans l'union et la solidarité avec une volonté affirmée d'aller de l'avant. Je pourrais vous dire 
que tout est parfait, mais chacun sait que la perfection n'est pas de ce monde. En conséquence, nous 
ne sommes pas infaillibles et bien évidemment pas à l'abri de l'erreur de jugement ou d'appréciation 
dans les actions que nous menons. Ceci pour signaler au peu de personnes qui restent anonymes 
lorsqu'elles m'écrivent ou apposent des affiches, qu'il serait préférable qu'elles viennent me parler en 
face et directement, car je sais accepter et reconnaître la critique, lorsqu'elle est constructive. 

J'aurais alors l'occasion de pouvoir leur expliquer clairement le pourquoi des choses, mais 
surtout cela me permettrait de les considérer d'égal à égal alors que, pour l'instant, je ne peux 
éprouver que de l'indifférence pour ces façons de faire que je ne comprends pas. 

Mais il est temps que je cesse de parler, d'abord parce que trop c'est trop et ensuite parce que 
le moment est venu de vous convier à lever nos verres à la prospérité de notre Cucuron. Je vous ai dit 
en commençant que, pour moi, c'était un véritable honneur que d'avoir été élu à la tête de la 
commune. Je voudrais simplement ajouter que c'est aussi un réel bonheur que d'être parmi vous, en 
partenaire actif de votre vie quotidienne. 

Aussi, soyez de nouveau assurés que je m'emploierai sans cesse avec la même foi et le même 
dévouement à faire que mon village reste celui que j'ai toujours chéri afin que, toutes et tous, nous 
puissions y passer chaque jour que la vie nous offre dans les meilleures conditions possibles. 

Bonne année 2009, bonne santé à vous toutes et tous et merci de votre attention. 



Les comptes-rendus du Conseil municipal

Cette rubrique vous étant proposée à l'identique sur ce même site sous 
l'intitulé '' Au Conseil municipal '', nous ne la reprenons pas dans ce Bulletin en 
ligne. 

========== 

Cucuron au quotidien
Economie locale

Nous avons réuni les acteurs économiques du village dans le cadre d’une démarche intitulée 
Economie Locale : Enjeux et Perspectives.
Une première réunion s’est déroulée le jeudi 27 novembre dernier. 
Elle avait pour but de réaliser un état des lieux en faisant apparaître forces et faiblesses et en 
définissant besoins et attentes. 
Les groupes de travail : agriculteurs, artisans, commerçants, hébergeurs et professions libérales ont 
produit des idées intéressantes qui ont, ensuite, fait l’objet d’une synthèse exposée par chacun des 
rapporteurs. 
Nos travaux ont été suivis et encouragés par les représentants des organismes consulaires : Claire 
Bernard pour la Chambre d’Agriculture, André Castex pour la Chambre de Commerce et Alain 
Cotton représentant la Chambre des Métiers. Etaient également présents Blaise Diagne, président 
de la Communauté de Communes des Portes du Luberon ainsi que Philippe Chiffoleau du Parc du 
Luberon. Ils ont été unanimes à approuver et à soutenir notre initiative. 
La seconde séance s’est déroulée le jeudi 15 janvier. 
Son objectif était de transformer les besoins mis à jour lors de la première réunion, en suggestions, 
en prenant en considération non seulement les avantages, mais aussi les risques pouvant en 
découler. 
Tout en mesurant la faisabilité de ces propositions en termes de délais (court terme, moyen terme et 
long terme), les participants ont essentiellement travaillé sur les actions qui pourraient se 
concrétiser dans le contexte communal. 
Un plan d’action sera présenté en réunion publique à la fin du premier trimestre. Il aura un impact 
certain sur les choix futurs des décideurs locaux, qu’ils soient acteurs économiques ou élus 
[notamment dans le cadre de la mise en place du Plan Local d’Urbanisme (PLU)]. 
Nous avons la volonté d’accompagner, de favoriser et de faciliter le développement de l’économie 
locale. 



Entretien des platanes

s trouverez ci-dessous pour information copie de la lettre adressée au Maire par Monsieur 
hitecte des Bâtiments de France relative à l’élagage des platanes).

non, le 17 décembre 2008

sieur le Maire,

m'interrogez sur la possibilité de procéder à un élagage général des platanes de la ceinture de 
evards de Cucuron. En effet ces arbres, qui n'ont fait l'objet d'aucune intervention depuis la première 
de formation, il y a vraisemblablement une soixantaine d'années, présentent un houppier 

culièrement développé.

latanes de Cucuron font partie de l'identité même du village et participent à sa silhouette au même titre 
es trois monuments protégés les plus hauts, le donjon, le beffroi municipal et le clocher de l'église. Cette 
ficité a justifié dès 1955, la protection au titre des sites d'une partie de ces platanes. Défigurer la 
uette générale du village par des interventions sévères sur ces arbres me paraît une erreur grave qu'il 
ient d'éviter à tout prix. Je me permets de souligner que votre commune est la seule, avec Vaugines, à 
éder des platanes aussi majestueux qui, dans les deux cas, sont protégés par un site inscrit. Partout 
urs dans le Luberon, ces arbres ont fait l'objet d'élagages plus ou moins sévères, renouvelés 
lièrement par nécessité.

m'étendrai pas sur les plaintes de certains habitants relatives à l'ombre portée des arbres. Par contre, 
réoccupations de sécurité vis à vis d'une éventuelle chute de branches par grands vents sont tout à fait 
mes.

de parer à tout danger, il convient de réaliser un diagnostic pour chaque arbre, en mentionnant les 
ches mortes, malades ou présentant un danger par rapport à un éventuel frottement sur les couvertures 
s façades. Ces branches seront supprimées. On identifiera également les branches inclinées en 
hérie des houppiers qui peuvent présenter un risque de rupture aggravé. Ces branches feront l'objet 
e taille d'allègement en intervenant sur les ramifications secondaires et non sur la longueur des 
ches, afin de conserver l'harmonie de la silhouette des arbres. 

n, comme pour la place de l'Etang, la pose de haubans de sécurisation reliant les charpentières entre 
pourra être étudiée.

tous les cas, la proposition de réduction des charpentières d'une longueur de 8 à 10 mètres est à
re absolument ; il s'agirait d'une véritable mutilation des arbres qui aurait de graves conséquences à 
terme sur leur santé et donc sur les risques même de chute de branches.

us invite à vous inspirer des préconisations émises par monsieur André Gayraud pour les platanes de 
ng ou éventuellement de reprendre contact avec lui. Je profite également de ce courrier pour vous 
eler la nécessité de réaliser la deuxième tranche d'aménagement de la place de l'Etang, le traitement du 
ant une condition indispensable à la pérénité des arbres. 



re votre attention sur le fait que le projet de retraitement du sol des boulevards par le Conseil Général, 
du béton désactivé ou du stabilisé présente aussi un danger pour les arbres. Il y a lieu de prévoir des 
gements au pied de chaque arbre, en terre naturelle, de 2,50 x 2,50 m afin d'assurer une bonne santé au 
u racinaire, condition même de la solidité des branches. 

n, d'un point de vue réglementaire, tout projet d'intervention sur les boulevards, situés en abord et en 
ibilité avec les différents monuments de Cucuron devra faire l'objet d'une autorisation préfectorale au 
de l'article L 621-32 du Code du Patrimoine, ceci est valable pour l'intervention sur les platanes, comme 
le traitement de sol des boulevards, l'ensemble pouvant faire l'objet d'une même demande. Pour 
rvention sur les platanes, un passage en Commission Départementale des Sites sera peut-être nécessaire 
de conserver une similitude de traitement avec le dossier de la place de l'Etang.

e tiens bien évidemment à votre disposition pour de plus amples informations.

us prie de croire, Monsieur le Maire, à l'assurance de mes sentiments distingués.

é : Renaud DUCASTELLE, Architecte et Urbaniste en Chef de l'Etat, Chef du SDAP de Vaucluse. 

========== 

Le Billet d’humeur
de Marius RISBOURG 

Le serpent se mord la queue

Récemment, les « étranges lucarnes » nous ont proposé un reportage consacré à une tribu 
amazonienne. Leur particularité était entre autre leur fonctionnement social. En effet ils consacrent 
deux jours par semaine (si l’on peut parler de semaine dans leur cas) aux besoins communautaires, 
les cinq autres jours ils vaquent à leurs occupations, principalement l’éducation des enfants. Ils ont 
une technique pour les surveiller durant leurs nombreuses siestes, une liane relie leur gros orteil à la 
cheville de l’enfant. Il faut dire que la jungle toute proche est très hostile aux jeunes enfants. 

« C’est intéressant Marius, mais enfin bon, ce que tu regardes à la télé … ! » 

« J’arrive. » 

L’intérêt du sujet est certes économique, mais plus encore sociologique. Un choix de société 
se présente à nous. Devons-nous travailler tous les jours ? 

Ils sont déjà nombreux ceux qui ont l’obligation de travailler le dimanche, afin de proposer au plus 



grand nombre des possibilités de se reposer, de se distraire, de se soigner, de boire et manger et 
même d’offrir des fleurs (message publicitaire subliminal pour l’entreprise dans laquelle je 
travaille). 

La contestation gronde de tous bords dans l’hémicycle, au moment ou je tape ce billet, rien 
n’est encore définitif. Je crains que nous préparions un désastre social pour satisfaire les intérêts 
d’un petit nombre. 

Tous convaincus que trop de familles n’arrivent plus à jouer leur rôle, nous enfonçons le clou 
avec le travail du dimanche. Bientôt nous verrons nos enfants à la maternité, éventuellement à la 
mairie, peut-être viendront-ils nous voir à la maison de retraite, avant de s’apercevoir que le temps 
a passé très vite, et que l’on a rien compris. 

Profitons du dimanche entre autres pour faire une cabane avec la couette, pour boire le 
biberon dans le lit des parents, pour aller se balader dans le Luberon, pour grimper sur le pont du 
Gard… C’est tout de même plus sympa que de manger rapidement au milieu de l’architecture pour 
le moins libérale de Plan de Campagne, où avec un peu de chance vous aurez évité les pleurs des 
enfants devant le marchand de bonbons, le dossier de crédit que vous propose ce sympathique 
vendeur afin d’acquérir le canapé de vos rêves, et enfin le soir, le regard de votre voisin 
d’embouteillage. 

Bien sur certains défendent leurs droits de travailler comme ils le souhaitent, quand ils le 
veulent, à un tarif plus sympa, pour le moment ! Le problème en ce domaine est que les brèches au 
droit, s’opposent aux avantages acquis et les bénéfices au bon sens. 

Les grands distributeurs veulent tout, même les bénéfices du petit commerce le dimanche matin. 
Enfin bon… 

Quand nous serons tous au boulot le dimanche, il faudra désigner des volontaires pour 
ouvrir la nuit.  

Comment dit-on : « le serpent se mord la queue ». 

Il est bien évident : 

- que ces propos n’engagent que moi, Marius Risbourg ; 

- que le billet d’humeur n’est qu’un élément habituel de beaucoup de parutions. 

========== 



Opération Façade

et

Point Info "Amélioration de l'Habitat"
Vous souhaitez rénover votre façade ? 

ommune s'est engagée pour l'année 2009 à octroyer une subvention à tout propriétaire désireux de restaurer la 
e de son immeuble dans le centre ancien de CUCURON.

ubvention s'élève à 30 % d' un montant de travaux plafonné à 7 622 €, soit une aide maximale de 2 
. Son financement est assuré par la Commune, le Conseil Général de Vaucluse et le Conseil Régional 
A.

Pour bénéficier de cette aide, il est nécessaire :  

ϒ de posséder une façade visibledepuis le domaine public dans le centre ancien du village, 

ϒ de respecter les prescriptions de l'architecte conseil de la commune, 

ϒ que les travaux soient effectués par des professionnels.

Cette aide est accordée pour tout type de bâtiment quelle que soit la nature d'occupation et sans conditions de 
revenus du demandeur. 

Pour obtenir de plus amples informations, vous pouvez prendre contact avec HABITAT ET DEVELOPPEMENT DE 
VAUCLUSE, qui a été chargé par le conseil municipal d'animer cette opération. 

Ce service de proximité gratuit vous permettra d’obtenir toutes les informations nécessaires sur l'Opération Façade. De 
plus, madame ABELA d'Habitat et Développement de Vaucluse vous renseignera sur les autres aides susceptibles d'être 
octroyées aux propriétaires qui améliorent des logements situés dans le centre ancien mais aussi sur le reste du territoire 
communal. Ces subventions sont attribuées aux propriétaires occupant leur logement mais aussi aux locataires et 
propriétaires bailleurs sous certaines conditions.



Contact : Madame ABELA 

Tél : 04/90/23/12/12 le jeudi 

Courriel : j.abela.hd84@orange.fr

Le saviez-vous… ? 

• Depuis le 1er janvier 2007, le Conseil Général de Vaucluse a lance un programme d’aide a la 
production de logements locatifs en direction des propriétaires de logements vacants souhaitant 
réaliser des travaux. Les bénéficiaires peuvent ainsi prétendre a une subvention de l’ANAH 
cumulée avec celles du Conseil Régional et General, et le taux de subvention peut atteindre 85% 
du montant des travaux subventionnables ! 

Pour bénéficier de ce dispositif il faut : 

• posséder un logement vacant a réhabiliter. 
• s’engager pendant 9 ans a pratiquer un loyer plafonne fixe par une convention car ces logements 

sont réservés a des personnes qui connaissent des difficultés pour se loger. 

Pour toutes ces aides, il est impératif de constituer les dossiers de demandes de subventions 
avant le démarrage des travaux. 



Enquête ménages déplacements

Début des enquêtes par téléphone dans notre commune

Le 18 novembre, les interviews des ménages tirés au sort dans le cadre de l’Enquête Ménages 
Déplacement (EMD), pilotée par la Région Provence-Alpes-Côte-d’Azur, en collaboration avec 
l’État et les autres collectivités territoriales concernées, ont débuté. Elles s’échelonneront jusqu’en 
février 2009. 23 communes de Vaucluse dont la nôtre sont concernées. Vous aurez peut-être 
l’occasion d’y participer. 

L’Enquête Ménages Déplacements : pourquoi ?

Il s’agit d’un « recensement » appliqué au domaine des déplacements. L’occasion est ainsi 

donnée aux habitants de décrire leurs déplacements et de donner leur avis sur les moyens 

de transport existant. Les résultats de l’enquête serviront de base de connaissance, de 

réflexion et de travail aux collectivités territoriales et aux acteurs des transports qui pourront 

adapter l’offre de transport en conséquence pour les décennies à venir. 

L’Enquête Ménages Déplacements : comment ?

Dans notre commune, les interviews sont réalisées par téléphone, par des enquêteurs du bureau d’études 
AlyceSofreco. Les ménages sélectionnésseront préalablement informés par courrier. 

Dans le cadre de cette enquête d’intérêt public, la confidentialité des renseignements communiqués est 
strictement garantie. 

Les premiers résultats seront publiés début 2010. 

Informations : www.regionpaca.fr 

Numéro Azur: 08 11 36 00 71 



Le Clic Soleil ‘Age

Le CLIC SOLEIL'AGE (Centre Local d’Information et de Coordination), reprend ses permanences à 
compter de janvier 2009, dans les locaux de la mairie le3ème mardi de chaque mois de 11h30 à 12h00.
Le bureau du siège est ouvert tous les jours de 9H00 à 12H00 et de 14H00 à 16H00 sauf le mercredi. 

Le CLIC est un service de proximité gratuit pour toutes les personnes concernées de prés ou de loin par la 
problématique du vieillissement (personnes âgées, famille, professionnels…). C’est un lieu d’accueil, 
d’écoute, d’information, de conseil, de soutien, d’orientation, et de coordination. 

Le CLIC SOLEIL'AGE va également mettre en œuvre des actions collectives liées à la prévention des 
risques du vieillissement (mémoire, chutes, nutrition…). 

Dans l’éventualité ou vous ne pourriez-vous pas déplacer, une visite à domicile peut être envisagée. 

N’hésitez pas à vous renseigner auprès de la Mairie ou de Melle ROUYAT, coordinatrice du CLIC 
SOLEIL'AGE, au 04 90 08 87 64 

L’olivier en fête à Cucuron

Le village de Cucuron recevra la « fête départementale de l’olivier et des moulins à huile de Vaucluse » le 
samedi 17 octobre 2009. Il s’agit de la 11ème édition de cette manifestation départementale. Elle se déplace 
chaque année dans un village où un moulin à huile d’olive est en activité.  

A Cucuron, les moulins DAUPHIN et OLIVERSION seront au cœur de l’évènement.  

Autour du bassin, un marché « d’artisanats d’arts et de produits de terroirs » s’installera, il abritera la 
douzaine de stands des moulins à huile de Vaucluse. 

Divers rendez vous, conférences, visites, expositions,…. rappelleront les bienfaits, les usages, les 
symboles, de l’olivier et de l’huile d’olive. Un grand aïoli sera organisé pour le déjeuner.  

Une exposition de peinture sur le thème « Les travaux autour de l’olivier » réunira les créations d’artistes 
amateurs. Toute personne peut dès à présent composer son tableau. Plusieurs prix seront décernés, le prix 
du public sera connu le samedi 17 octobre. Le règlement du concours est disponible sur demande.  

Cette action en faveur d’un produit agricole issu d’un arbre à forte image paysagère sera conjointement 



organisée par la commune de Cucuron, l’office de Tourisme, les moulins Dauphin et Oliversion, le 
groupement des oléiculteurs de Vaucluse. Les associations locales sont conviées à émettre des 
propositions d’actions, elles renforceront le programme et mettront Hommes et territoire de CUCURON 
en lumière.  

Le groupement des oléiculteurs de Vaucluse, basé à Cavaillon coordonne l’action. Il peut être contacté au 
04 90 78 21 61.  

La mairie est également un interlocuteur, elle peut être jointe au 04 90 77 22 01. 

Danse Jazz

NOUVEAUTE 2008 : DANSE JAZZ ADULTE LE JEUDI DE 19h à 20h 

L'Association AGVAC a le plaisir de vous informer de la création d'un nouveau cours de danse jazz pour 
adultes débutants. Les cours ont lieu à l'école primaire dans une ambiance conviviale, le jeudi soir à 19 H.
Il s'agit d'un cours de détente, ouvert à tous, n'hésitez pas à venir nous rejoindre pour un cours d'essai 
gratuit.  
Veuillez noter que les cours n'ont pas lieu pendant les vacances scolaires. 
 
Pour tout renseignement, contacter Christiane au 04 90 11 15 95 à partir de 19h30. 

Dernière minute

- Depuis le lundi 09 février 2009, le secrétariat de la Mairie est fermé au public les mercredi et jeudi 
après-midi et non plus les mardi et mercredi après-midi. 

- A compter du lundi 09 mars 2009 la circulation, rue de Bérard du Roure (montée des écoles), sera 
réservée aux piétons les jours scolaires de 8h15 à 8h45 et de 16h15 à 16h45. 

Elle sera également interdite devant l’école, côté Ouest. 


